

**صدور هشدار سطح نارنجی**

**هواشناسی اصفهان**

اداره کل هواشناسی اصفهان نسبت به انباشت غلظت آلایندهها بر اثر تشدید سکون جوی و احتمال افزایش آلودگی هوا در حد بسیار ناسالم و آستانه خطرناکه هشدار سطح نارنجی صادر کرد.
به گزارش مهر، هشدار سطح نارنجی هواشناسی زمانی صادر می‌شود که رخداد پدیده‌ای جوی اثرات منفی به دنبال داشته باشد و سبب خسارت‌های احتمالی شود.
هشدار نارنجی زنگ خطر جهت آماده‌باش دستگاه‌های مسئول برای مقابله با یک پدیده خسارت‌زا صادر می‌شود.
بر همین اساس اداره کل هواشناسی اصفهان ساعتی پیش با صدور هشدار سطح نارنجی برای آلودگی هوا اعلام کرد که به دلیل تشدید شرایط پایداری و سکون جوی، از امروز دوشنبه تا صبح چهارشنبه (سوم تا پنجم دی) غلظت آلاینده‌های جوی افزایش یافته و به کاهش کیفیت هوا منجر می‌شود.
بنابر اعلام اداره کل هواشناسی اصفهان، افزایش آباشت آلاینده‌های جوی در مناطق مرکزی و صنعتی استان به ویژه کلانشهر اصفهان، شاهین شهر و میمه، کاشان، لتجان (زرین شهر)، میار که و نجف آباد خواهد بود.

اداره کل هواشناسی استان اصفهان نسبت به انباشت غلظت آلایندهها، افزایش شاخص آلودگی هوا در حد ناسالم برای تمام افراد جامعه هشدار داده و افزوده است که در صورت کنترل نشدن منابع آلاینده (ثابت و متحرک)، به ویژه در نقاط صنعتی و پرتردد، شاخص آلودگی هوا حد جدا بسیار ناسالم و آستانه خطرناک با خواهد بود.
افراد کل هواشناسی اصفهان با توصیه به مدیریت بهینه در مصرف سوخت‌های فسیلی و کنترل فعالیت‌های صنعتی آلاینده تاکید کرده است که شهروندان از تردد غیر ضروری و انجام فعالیت‌های ورزشی در فضای طی ۲۲ ساعت پیش روز پیرمیزند.
در هشدار هواشناسی اصفهان همچنین بر لزوم کنترل و پایش ملوم شاخص‌های آلودگی توسط دستگاه‌های ذی‌ربط به منظور اتخاذ تصمیمات مقتضی برای حفظ سلامت شهروندان تاکید شده‌است.

## لزوم کاهش شکاف دیجیتال میان فرزندان و والدین

رئیس پلیس فتای استان اصفهان با بیان اینکه نسبت به آگاهسازی دانش‌آموزان مسئول هستیم، گفته در گام نخست ایمن‌سازی کودکان و دانش‌آموزان در برابر آسیب‌های فضای مجازی، افزایش آگاهی خانواده برای کاهش شکاف دیجیتال میان فرزندان و والدین باید مد نظر قرار گیرد.
به گزارش ایمناء، نغمه‌الله طاهریپور در اختتامیه پویش کودکان سایبری در دبیرستان دخترانه محرم‌مهر اظهار کرد: پویش کودکان سایبری از تاریخ بیست‌وچهارم تا سی‌ام آذر به صورت سراسری در کشور اجرایی شد و در این مدت شاهد رخداد اتفاقات بسیار مثبتی بودیم.
او افزود: اهمیت فضای سایبر و فضای مجازی در عصر امروز بر کسی پوشیده نیست و در برهه زمانی قرار داریم که یک سمت از تمام رویدادهای انسانی و اجتماعی به فضای سایبر، بستر اینترنت و فضای مجازی متصل شده است و دانش‌آموزان و کودکان نیز از این قانده مستثنی نیستند.
رئیس پلیس فتای استان اصفهان تصریح کرد:ارتباط کودکان و دانش‌آموزان با فضای مجازی بسیار زیاد است و تعطیلی مدارس به دلیل آلودگی هوا و برگرز شدن کلاس‌های درس به صورت غیرحضوریی، مصالقی از میزان درگیر بودن کودکان، نوجوانان و دانش‌آموزان با ابزارهای الکترونیکی، فضای مجازی و بستر اینترنت است.
طاهریپور ادامه داد: فضای مجازی فرصتهایی مناسبی در اختیار افراد قرار می‌دهد، اما باید توجه داشت که در صورت نبود آموزش، توجیه نشدن دانش‌آموزان و نداشتن بینش مناسب درباره فضای مجازی و آسیب‌های آن، ممکن است سکوهای اینترنتی به ابزاری برای نفوذ و آسیب تبدیل شود.
او با تاکید بر لزوم آگاهسازی دانش‌آموزان و کودکان درباره فضای مجازی و فرصت‌ها و تهدیدهایی آن گفت: دانش‌آموزان و کودکان همواره با این فضا در ارتباط هستند و ممکن است به دلیل وجود ناآگاهی‌هایی، مورد آسیب و مخاطره قرار گیرند.
رئیس پلیس فتای استان اصفهان با اشاره به اهداف برگزاری پویش کودکان سایبری اضافه کرد: این پویش در سراسر کشور اجرایی شد و برگزاری این پویش و سایر پویش‌های مشابه، می‌تواند بسیار اثربخش و مفید باشد.
در گام نخست، افزایش آگاهی خانواده برای کاهش شکاف دیجیتال میان فرزندان و والدین باید مد نظر قرار گیرد و این موضوع محور نخست برگزاری این پویش است.

طاهریپور با بیان اینکه والدین باید توجه داشته باشند که فعالیت فرزندان آنها در فضای مجازی نباید منجر به آسیب آنها شود، افزود: مشاخرت و هم‌راهی مدرس درباره ارتقای سواد رسانه‌ای دانش‌آموزان و والدین آنها از جمله دیگر محورهای برگزاری این پویش است.
در واقع دانش‌آموزان سنی دارند که در صورت وجود آموزش مناسب، نکات در ذهن آنها نه‌پایدنه می‌شود و همواره همراه آنها باقی خواهد ماند و همین موضوع می‌تواند منجر به آگاهی جامعه شود.
او با تاکید بر اینکه امید است آموزش و پرورش در راستای ارتقای سواد رسانه‌ای و افزایش آگاهی دانش‌آموزان و والدین آنها از آسیب‌های فضای مجازی به یک مقطع زمانی بسنند کند و در طول سال برنامه‌های ویژه‌ای برای این موضوع داشته باشد، تصریح کرد: افزایش حساسیت اجتماعی نسبت به کودکان از جمله دیگر محورهای بر گزاری پویش کودکان سایبری محسوب می‌شود.

رئیس پلیس فتای استان اصفهان ادامه داد: تلاش شد با برگزاری این پویش، حساسیت اجتماعی نسبت به کودکان افزایش یابد، چراکه در تمام حوزه‌ها نسبت به کودکان و دانش‌آموزان مسئول هستیم و باید با داشتن آگاهی و آگاهی‌بخشی، نسبت به رفتار دانش‌آموزان در فضای مجازی حساس باشیم و کار کرد آنها را مدیریت کنیم تا از بروز آسیب جلوگیری شود.طاهریپور با اشاره به اینکه افزایش ایمنی سایبری کودکان در سکوهای فضای مجازی از جمله دیگر مواردی است که باید مد نظر قرار گیرد، گفت: ایمن‌سازی کودکان و دانش‌آموزان در ارتباطات مجازی از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است و کودکان و دانش‌آموزان باید آموزش ببینند تا نسبت به راهکارهای افزایش ایمنی در فضای مجازی و ارتباطات در این فضا آگاه باشند.

در کنفرانس «نقش تالاب گلوخونی در تولید ریزگرد و سلامت مردم استان‌های همجوار» مطرح شد که اگر حوق‌آبه تالاب گلوخونی نرسد، حجم انتشار ریزگردهای سمی افزایش می‌یابد و همین مسأله درگیر شدن شهرهایی همچون تهران را با آلودگی هوا بیشتر می‌کند.
به گزارش فارس، مهدی عسگری، مسئول دبیرخانه فرهنگی زایندهرود در کنفرانس نقش تالاب گلوخونی در تولید ریزگرد و سلامت مردم استان‌های همجوار اظهار کرد: اگر حوق‌آبه تالاب گلوخونی نرسد، حجم انتشار ریزگردهای سمی افزایش می‌یابد و همین مسأله درگیر شدن شهرهایی همچون تهران را با آلودگی هوا بیشتر می‌کند.
او با بیان اینکه نرخ فرونشست و میزان کادمیوم ریزگرد در تالاب گلوخونی ۵ برابر شده و یافت رسوب خاک نیز افزایش یافته‌است، افزود: این موضوع نشان می‌دهد که شرق تالاب نیز شروع به افزایش ریزگرد کرده است و چشمه‌های ریزگردهای رسوبی افزایش می‌یابد.
عسگری ادامه داد: این مسأله منجر به افزایش فاصله انتشار ریزگردهای سمی خواهد شد و سونامی کلوئیدوم زمین‌های کشاورزی را از بین برده و در نتیجه یک فاجعه زیست محیطی رخ می‌دهد.

**ک توسعه منشأ ریزگردهای تالاب گلوخونی**

احمد جلالیان، استاد دانشگاه آزاد خوراسگان اصفهان نیز در این نشست اظهار کرد: پدایش ما از تالاب گلوخونی به شکل نمونه‌برداری از خاک تالاب و حوزه آبریز انجام شد.
با در نظر گرفتن جهت باد در فصل زمستان و بهار، جهت باد غربی شرقی قوی می‌تواند ریزگردها را به سمت شهر منتقل کند.
به همین دلیل بستگاه‌های رسوب گیر در تالاب و حوزه آبریز مستقر شده‌است.
او افزود: تالاب چند بخش متفاوت دارد که شامل تپه‌های شنی در شرق و تپه‌های نمکی در مرکز است.
در قسمت شرقی به دلیل داشتن ترکیب رسی، غبار روی ریزگردها قرار می‌گیرد و ریزگردها را سنگین‌تر و بزرگ‌تر و به همین دلیل وضعیت آنها را خطرناک‌تر می‌کند.

**ک در ریزگردها فلزات سنگین عمدتا از پوسته زمین بیشتر است**

او با بیان اینکه زمستان و پاییز وزن گرد و غبار در اصفهان بالاتر از سایر فصل‌هاست، تصریح کرد: در ریزگردها فلزات سنگین عمدتا از پوسته زمین بیشتر است.
سه فلز خطرناک کادمیوم، روی و سرب

دوشنبه ۳۳ دی ۱۴۰۳ | **سال بیست و یکم** | **شماره ۵۷۰۵**

# ریزگردهای تالاب گلوخونی تهدیدی بر دیگر استان‌ها



وجود دارد و میزان کادمیوم ذرات تالاب ۶برابر پوسته زمین و میزان روی و سرب ریزگردهای تالاب گلوخونی ۲ برابر پوسته زمین است که عمدتا سراطان زا هستند.

**ک بررسی دلایل خشکی زایندهرود**

سجاد انتشاری، عضو اندیشکده حکمرانی دانشگاه اصفهان در ادامه این کنفرانس با اشاره به دلایل خشکی زایندهرود گفت: انتقال آب به خارج از حوزه زایندهرود، توسعه کشاورزی در بالادست و افزایش طبیعی جمعیت و میزان مصرف آب شرب ساکنین حوضه زایندهرود علل اصلی خشکی رودخانه زایندهرود و تالاب گلوخونی است.
او افزود: بر اساس مطالعات انجام شده، حداقل ۱۷۶ میلیون مترمکعب آب برای تأمین نیازهای تالاب گلوخونی و حفظ کارکردهای اکولوژیک تالاب نیاز است.
با این مقدار آب سالانه ۲۴ درصد تالاب می‌تواند آب دار و مابقی آن مرطوب شود.

انتشاری تاکید کرد: راهکار احیای تالاب گلوخونی مدیریت توأمان تقاضا و عرضه آب در این حوضه آبریز است.

**ک توسعه صنعتی در اصفهان باید متوقف شود**

حشمت انتخالی، پژوهشگر محیط زیست نیز با تاکید بر اینکه توسعه صنعتی در اصفهان باید متوقف شود، گفت: باید در اصفهان بیشتر به صنایع دستی توجه شود تا محوریت گردشگری در این استان توسعه یابد.
چرا که امروز در میان نقش جهان صنایع دستی هندی و چینی به فروش می‌رود.
دبیر خانه فرهنگی زایندهرود با برگزاری کنفرانس نقش تالاب گلوخونی در تولید ریزگرد و سلامت مردم استان‌های همجوار، اهمیت توجه به مسائل زیست‌محیطی را برای بازدیدکنندگان و کارشناسان نمایشگاه محیط‌زیست یادآور شد.

**ک تالاب گلوخونی، مهم‌ترین تالاب در فلات مرکزی ایران**

## حریمی از جنس استقلال برای زندگی مشترک



جلسات منظم برای بررسی و ارزیابی تصمیمات گرفته‌شده و نتایج آن‌ها می‌تواند به بهبود این فرایند کمک کند.

**ک لزوم آموزش استقلال فکری به فرزندان در خانواده**

شقایق درویشی، دکتری تخصصی روان‌شناسی و عضو سازمان نظام روان‌شناسی و مشاوره ایران با اشاره به لزوم استقرار فکری داشتن زوجین و با بیان اینکه دخالت و اظهارنظر سایر افراد درباره زندگی مشترک یکی از مشکلاتی است که برخی زوجین با آن مواجه می‌شوند، به خبرنگار ایمناء می‌گوید: در واقع دخالت کردن در زندگی مشترک یک زوج، از مهم‌ترین مغلضاتی است که ممکن است برخی افراد با آن مواجه شوند.
وی با اشاره به اینکه در بیشتر مواقع، به‌اشتراک گذاشتن مشکلات زندگی مشترک منجر به دخالت اطرافیان می‌شود، می‌افزاید: افراد باید چهارچوبی برای رابطه خود مد نظر داشته باشند و سایر افراد و اطرافیان را از این چهارچوب بیرون نگه دارند، چراکه گاهی اوقات به صورت ناخواسته افراد دیگری در مشکلات آنها دخالت می‌کنند.
دکتری تخصصی روان‌شناسی و عضو سازمان نظام روان‌شناسی و مشاوره ایران با بیان اینکه والدین باید هنر مستقل بودن و داشتن استقلال فکری را در فرزندان خود بیاموزند، تصریح می‌کند: زمانی که فردی اززوج می‌کند باید درباره بعضی موارد به صورت مستقل عمل کند و در صورتی که فردی قدرت تصمیم‌گیری به‌صورت مستقل را نداشته باشد، پس از ازواج نیز به والدین خود وابسته است و این وابستگی می‌تواند مشکلات بسیاری پدید آورد.

**ک مدیریت زندگی را خود برعهده بگیرید**

تلفن ارتباط خوانندگان: ۳۶۲۹۳۷۵۰

**سکانس پایانی زندگی با**

**آخرین همراه**

زن مایه زندگی، تولد و زایش است. اما حکایت بانوانی که بر دفتر زندگی‌ات آب می‌ریزند و با عنوان آخرین همراه، کنج‌وی قرآن و دعایشان در موقع غسل دادن بدرقه راهت می‌شود، سخت و مشت‌نبار است. چراکه هر کسی قادر به انجام این کار ازשמند نیست.

به گزارش فارس، یکی از اقتسار مهم جامعه که معمولاً از چشم بقیه دور هستند و دیده نمی‌شوند، بانوانی هستند که به عنوان تطهیر کننده‌های بانو در آرامستان باغ رضوان کار می‌کنند.
زن مایه زندگی، تولد و زایش است. اما این زنان، بر دفتر زندگی‌ات آب می‌ریزند و کنج‌وی قرآن و دعایشان در موقع غسل دادن بدرقه راهت می‌شود. این بانوان سختی زیادی می‌کنند و فشار کاری زیادی را هم از نظر جسمی و هم از نظر روحی تحمل می‌کنند.

روایت خدمت در سالن تطهیر باغ رضوان، حکایت سختی و مشقت است. اما زندگی یک تطهیرکننده بسیار پاک و بی‌آلایش است. هر کسی قادر به انجام این کار ازشمند نیست و اکثر افرادی که در این زمینه خدمت می‌کنند، به‌دلیل عدم فرهنگ درست در جامعه و خانواده‌های خود، با مشکلات زیادی مواجه‌ه‌سند.

وقتی صدای آمبولانس حمل متوفی، سکوت دیار خفتگان را می‌شکند، درب سالن تطهیر باز می‌شود و تطهیرکنندگان سازمان باغ رضوان به استقبال متوفی می‌آیند.

فاطمه خاتم ۵۵ ساله، یکی از باسابقه‌ترین تطهیرکنندهها به فارس می‌گوید: ۲۰ سال است، اینجا مشغول تطهیر هستم، آخرش همه دارایی ما همین چند متر پاره سفید است.

او افزود: از زمان نمی‌ترسم. این زنان بسته‌ها که دستشان از دنیا کوتاه‌است، تنها دغدغه‌فام حرف‌ها و کتابه‌های مردم است که به ما کم‌بیطی دارند و این حرف‌ها ممکن است در زندگی خانوادگی ما هم تاثیر بگذارد.

فاطمه خاتم می‌گوید: من همیشه به خانواده متوفی می‌گویم، وقتی عزیزتان به زیارت می‌رود با خوشحالی از او التماس دعا می‌خواهید. الان هم بداندیت عزیزتان به زیارت خدا رفته و بدون اینکه شسبون و زاری کنید با سلام و صلوات او را بدرقه کنید.

او در مورد اهمیت شغلش اینگونه می‌گوید: اگر این شغل را دوست نداشته‌م، عمری را با آن سپری نمی‌کردم. از اینکه می‌توانم به مردم خدمت کنم خوشحالم. بعضی وقت‌ها انقدر کارمان زیاد است که وقت فکر کردن به مشکلاتمان را هم نداریم.

فرزانه کلاهدوزان، رئیس کمیسیون خانواده، بانوان و جوانان شورای شهر اصفهان در گفت‌وگو با فارس اظهار کرد: به مناسبت هفته بزرگداشت مقام مامر و روز زن، به عنوان نماینده بانوان بر خود لازم دانستم از خدامانی که کمتر دیده می‌شوند و در آرامستان باغ رضوان مشغول به خدمت هستند تجلیل و قدردانی کنم.

او افزود: بانوانی که با وجدان و اعتقادات خود در سالن تطهیر کار می‌کنند، علاوه بر حفظ بنیان خانواده، خدمت بزرگی هم به شهر و جامعه می‌رسانند که به نوبه خود جای تقدیر دارد.

کلاهدوزان تصریح کرد: با همکاری مدیرعامل سازمان آرامستان‌ها و جمعی از بانوان مراسم جشنی برای این خامنان برگزار شد.
در این فضای صمیمی گپ‌وگفتی با بانوان داشتیم تا به همدیگر یادآور شوسیم که هم در خانواده و هم در جامعه ارزشمند هستیم.

رئیس کمیسیون خانواده، بانوان و جوانان شورای شهر اصفهان گفت: در این چرخه دنیا که با سرعت می‌چرخد، گاهی باید بایستیم و به اطراف خوب نگاه کنیم تا نعمت‌های خدا را ببینیم و قدردانی کنیم. انسان‌ها هم خیلی وقت‌ها نیاز به قدردانی و توجه دارند تا حال دل هم را خوب کنند.
او با اشاره به تاثیر تجلیل و قدردانی از بانوان در جامعه افزود: خدمت به جامعه در هر شش‌ریاضی ارزشمند است و نباید بدون پاسخ بماند. هر زن که در جامعه خدمت می‌کند متاثر خانواده خود هم محور زندگی و آرامش است. این‌زنان و حمایت از بانوان، یک حمایت خود جالبه است. هم جامعه را می‌سازد و هم خانواده، که نهاد اصلی جامعه است.

## خشکسالی اصفهان در سایه کاهش بارش‌های پاییزی

مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان گفت: تا کاهش ۷۰ درصدی میانگین بارش های سه ماهه پاییز استان نسبت به نرمال، درحال حاضر بیش از ۹۸ درصد مساحت استان تحت تاثیر کم آبی و خشکسالی قرار دارد.

منصور شیشه فروش در گفت‌وگو با ایمناء با اشاره به بارش برف در مناطق غرب و جنوب استان، اظهار کرد: در پی استقرار بارش‌ها، مردم بارشی که تا آخر وقت یکشنبه ادامه دارد، بارش‌ها به صورت پراکنده در سطح استان و مناطق قوق ادامه خواهد داشت و پس از آن از روز دوشنبه پدیده مه و پایداری جو تا پایان هفته پیش‌بینی شده‌است.

او با بیان اینکه در حالی وارد فصل زمستان شدیم که استان بارش‌های مؤثری را در سه ماهه پاییز دریافت نکرده است، افزود: با کاهش ۷۰ درصدی میانگین بارش‌ها نسبت به نرمال، در حال حاضر ۹۸ درصد مساحت استان تحت تأثیر کم‌آبی و خشکسالی است.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان تصریح کرد: میانگین بارندگی سال زراعی استان اصفهان از ابتدای مهر تا کنون ۱۶ و ۶دهم میلیمتر ثبت شده است.

شیشه‌فروش با اشاره به اینکه حجم سد زاینده رود با ۱۶۳ میلیون مترمکعب آب، کاهش ۷۰ درصدی نسبت به میانگین بلند مدت داشته است، گفت: در حال حاضر ۸۷ درصد سد زایندهرود خالی است.
که ضرورت دارد وزارت نیرو و شرکت مدیریت منابع آب با برنامه‌ریزی در تأمین اعتبار و تسریع در اجرای طرح‌های تأمین آب استان برای اجرای طرح‌های مرتبط با احیای زایندهرود، جلوگیری از بارگذاری جدید در حوضه آبریز زایندهرود و برخورد قانونی با برداشت‌های غیرمجاز اقدام کنند و در جهت تأمین پایدار حقله‌های قانونی کشاورزی، زیست محیطی و فضای سبز زایندهرود برنامه‌ریزی کند.

